
‘Dunajský majster umenia
2008’

Medzinárodná súťaž pre školy

- Dunaj je plný života -

Milé pani učiteľky, milí páni učitelia!

Blíži sa 29. jún, ktorý sa nesie v znamení osláv „Medzinárodného dňa Dunaja“,
kedy si ľudia v 14 krajinách povodia tejto európskej veľrieky pripomínajú jej obrovský
význam a dôležitosť. Aj v tomto roku ponúkame Vašej škole možnosť zapojiť sa do
osláv „Medzinárodného dňa Dunaja”, spoznať prírodu vo Vašom okolí a vyhrať
pekné ceny. Stačí ak sa Vaša škola zapojí do 5. ročníka medzinárodnej súťaže
a ponúkne svojim deťom možnosť stať sa „Dunajským majstrom umenia".

Medzinárodná súťaž „Dunajský majster umenia“ spája svojou myšlienkou deti v 14
krajinách Európy. V minulom roku sa do súťaže zapojilo viac ako 1500 detí, ktoré
prostredníctvom svojich umeleckých diel poukázali na rozmanitosť a bohatstvo 
dunajského regiónu. Na Slovensku boli udelené 3 prvé miesta, z ktorých dve Vám
ponúkame pre inšpiráciu.

Prvohorná  vážka  –  1.  miesto  v národnom
kole v roku 2007

Korytnačka  –  1.  miesto  v národnom  kole
v roku 2007

Teraz je ďalšia príležitosť zúčastniť sa osláv Medzinárodného dňa Dunaja
pripojte sa k nám!
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Medzinárodná školská súťaž: “Dunajský majster umenia”

Školská súťaž „Dunajský majster umenia“ je veľmi dôležitou súčasťou osláv
Medzinárodného dňa Dunaja 2008. Dunaj spája všetko okolo nás – rieku, krajinu, les,
rastliny, živočíchy a obyvateľov žijúcich v jeho povodí. Prepojenie všetkých aspektov
vyjadruje hlavná téma súťaže: 

“ Dunaj je plný života! ”

Súťaž spoluorganizujú Dunajské environmentálne fórum (DEF) a Medzinárodná
komisia na ochranu Dunaja (ICPDR). 

Súťaž pozostáva z dvoch častí: národného a medzinárodného kola. Národné kolo sa
uskutoční v každej krajine v povodí Dunaja a na základe výsledkov bude vyhlásený
víťaz národného kola. Víťazi národného kola budú pozvaní do jedného z hlavných
miest podunajských krajín (vyberie sa čoskoro), kde spolu s ostatnými víťazmi
národných kôl z ostatných krajin strávia víkend s atraktívnym programom. Víťazi
národného kola budú reprezentovať Slovenskú republiku v medzinárodnom kole
súťaže s ambíciou uchádzať sa o titul medzinárodný „Dunajský majster umenia“.

Podrobnosti o súťaži

Rieka Dunaj a jej prítoky vytvárajú jeden z najväčších riečnych systémov v Európe.
Poskytujú nám vodu, energiu a domov. Povodie Dunaja je domovom mnohých
divokých živočíchov. Vedeli ste, že až 320 rôznych vtáčích druhov bolo pozorovaných
v Dunajskej delte?

Úlohou Vašej školy je zorganizovať výlet k Dunaju (alebo jeho prítokom, potôčikom,
jazerám alebo vodným plochám vo vašom okolí), počas ktorého budú žiaci tvoriť
„umelecké diela” z prírodnín, ktoré poskytuje rieka. Žiaci môžu použiť výlučne
prírodný materiál, to znamená vytvoriť sochy, obrázky, mozaiky alebo koláže
z materiálov ako naplavené drevo, kamene, trstina, blato a iné. Každému
dielu deti vymyslia názov. Všetko závisí na ich fantázii. 
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Ako postupovať

Prosíme, aby ste vo Vašej škole vybrali spomedzi učiteľov školského koordinátora
súťaže, ktorého úlohou bude: 

vyplniť priloženú návratku a obratom ju zaslať na adresu DAPHNE – Inštitút
aplikovanej ekológie, Podunajská 24, 821 06 Bratislava
zorganizovať výlet/viacero výletov detí k najbližšej vodnej ploche vo Vašom
okolí (do súťaže sa môžu zapojiť žiaci od 3.-9. ročníka)
rozdeliť žiakovi do tímov (jednotlivec alebo max. 2 žiaci)
oboznámiť žiakov s pravidlami súťaže a asistovať im pri vytváraní
“umeleckých diel”
odfotografovať vytvorené umelecké diela digitálnym fotoaparátom
zozbierať fotografie prác žiakov a v digitálnej forme ich prostredníctvom e-
mailu alebo poštou na CD zaslať na našu adresu
do súťaže zaradíme iba digitálne fotografie, ktoré prídu na našu adresu do
15. júna 2008
organizátori súťaže zostavia komisiu, ktorá udelí 1., 2. a 3. miesto a víťazov
informuje. Výsledky súťaže budú zverejnené aj na www.daphne.sk. 

Nezabudnite k fotografiám napísať Vaše meno, kontakt na Vás /Vašu školu
a samozrejme názov a autorov žiackych umeleckých diel.

Víťaz alebo víťazný tím sa stane „Dunajským majstrom umenia”. Slávnostné
vyhodnotenie a odovzdanie cien spojené s prezentáciou fotografií víťazných
diel sa uskutoční 24. júna 2008 počas plavby loďou, ktorá bude pri príležitosti
Medzinárodného dňa Dunaja vypravená z Bratislavy do Čunova pod záštitou
Ministerstvo životného prostredia SR. Možnosť absolvovať plavbu budú mať prvé tri
víťazné tímy (v doprovode učiteľa).

Víťaz alebo víťazný tím (v doprovode učiteľa, alebo rodiča) rovnako získa možnosť
reprezentovať Slovensko v medzinárodnom kole súťaže, ktoré sa uskutoční
na jeseň roku 2008 v niektorom z hlavných miest krajín dunajského regiónu.
Zaujímavé ceny sú pripravené aj pre účastníkov na druhom a treťom mieste.

Fotografie na CD posielajte na adresu:
DAPHNE – Inštitút aplikovanej ekológie
Podunajská 24
821 06 Bratislava

Fotografie v digitálnej forme posielajte na email:
carska@changenet.sk
Kontakt: Helena Čárska 0907 184 344

Nechajte sa inšpirovať Dunajom, tvorte, vymýšľajte a vyhrajte!
Veľa šťastia!
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Základné informácie o Medzinárodnom dni Dunaja

Pred jedenástimi rokmi, 29. júna 1994, bol podpísaný Dohovor o spolupráci pri ochrane a
trvalom využívaní Dunaja a vytýčili sa najdôležitejšie problémy. Najväčšie nádeje stanovené
pri podpise dohovoru sa stali reálnymi: posilnila sa spolupráca medzi vládnymi a
mimovládnymi organizáciami, vedeckými inštitúciami a priemyselnými podnikmi. Práca bola
úspešná a dnes slúži ako model pre zvyšok sveta.

Medzinárodná komisia na ochranu Dunaja (ICPDR) v roku 2004 vyhlásila 29. jún
“Medzinárodným dňom Dunaja” aby sa ako významná udalosť natrvalo zapísal do
kalendárov ministrov a organizácií, ktoré sa zaoberajú vodami v povodí Dunaja. ICPDR úzko
spolupracuje s medzinárodnými organizáciami, vládami jednotlivých krajín, organizáciami,
ktoré zodpovedajú za ochranu vôd a mimovládnymi organizáciami združenými v Dunajskom
environmentálnom fóre (DEF).

V utorok, 29. júna 2004 sa uskutočnil prvý ročník osláv Medzinárodného dňa Dunaja, ktorý
bol najväčšou oslavou na svete, do ktorej sa zapojilo 13 krajín a uskutočnilo sa 100 rôznych
akcií.

Viac informácií o     súťaži „Dunajský majster umenia“  

mobil: 0907 184 344
e-mail: carska@changenet.sk

www.danubeday.org
www.danubeday.sk
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